

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年1月  
星期日  
农历壬寅年十二月初十

1



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11450期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

## 国家主席习近平发表二〇二三年新年贺词

新华社北京2022年12月31日电 新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表了二〇二三年新年贺词。全文如下:  
大家好!2023年即将到来,我在北京向大家致以美好的新年祝福!

2022年,我们胜利召开党的二十大,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

我国继续保持世界第二大经济体的地位,经济稳健发展,全年国内生产总值预计超过120万亿元。面对全球粮食危机,我国粮食生产实现“十九连丰”,中国人

的饭碗端得更牢了。我们巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,采取减税降费等系列措施为企业纾难解困,着力解决人民群众急难愁盼问题。

疫情发生以来,我们始终坚持以人民为中心、生命至上,坚持科学精准防控,因时因势优化调整防控措施,最大限度保护了人民生命安全和身体健康。广大干部群众特别是医务人员、基层工作者不畏艰辛、勇毅坚守,经过艰苦卓绝的努力,我们战胜了前所未有的困难和挑战,每个人都不容易。目前,疫情防控进入新阶段,仍是吃劲的时候,大家都在坚忍不拔努力,曙光就在前头。大家再加把劲,坚持就是胜利,团结就是胜利。  
(下转第五版)

## 忠诚尽职奋勇争先,为加快现代化新滁州建设再立新功再展风采

# 市政协七届二次会议胜利闭幕

许继伟讲话 吴劲王图强金力等出席 汪建中致闭幕词

通过了市政协七届二次会议关于常委会工作报告的决议、提案审查情况的报告、会议政治决议

本报讯(全媒体记者王 琼)2022年12月31日下午,市政协七届二次会议圆满完成各项议程,在滁州大剧院胜利闭幕。

市政协主席汪建中,市委常委、统战部部长、市政协党组副书记万瑞健,副主席陆峰、高潮、王成山、陈素云、李世平、王晓平、李建斌,市政协秘书长蒋新志在主席台前排就座。

市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市委副书记金力应邀出席大会并在主席台前排就座。

应邀出席本次大会并在主席台就座的有:担任过正厅职务的老同志江俊、何希勇;蒋德勤、毕明福、孙军、李宝君、吴晓峰、龚健勇、周文芳、邓继敢、苏小林、秦仲鑫、沈中林、王跃、孙永进、苏虹、余成林、单培、刘茂松、高怀忠。

在主席台就座的还有:市中级人民法院院长、市人民检察院检察长、滁州经开区、中新苏滁高新区管委会主任、滁州职业技术学院党委书记、院长、滁州城市职业学院院长等。

大会的执行主席是:汪建中、万瑞健、陆峰、高潮、王成山、陈素云、李世平、王晓平、李建斌。

会议由汪建中主持。  
本次会议共有委员376名,因病因事请假66名,实到310名,符合规定人数。

会议通过了市政协七届二次会议关于市政协常委会工作报告的决议,市政协提案委员会关于市政协七届二次会议提案审查情况的报告以及市政协七届二次会议政治决议。

许继伟对大会的圆满成功表示祝贺。他说,会议期间,各位委员以胸怀大局的政治站位、踔厉奋发的精神状态和心系群众的为民情怀,克服疫情影响,深入协商议政,广泛凝聚共识,是一次高举旗帜、民主团结的大会,是一次共商发展、



市政协七届二次会议闭幕会现场。全媒体记者卢志永 徐 浩摄

汇聚力量的大会,必将为现代化新滁州建设汇聚更强向心力,画出更大同心圆。

许继伟说,2022年是党的二十大胜利召开之年,是滁州

建市30周年。全市上下认真贯彻落实中央及省委、省政府决策部署,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,坚持“一改两为五做到”,以“干就干最好、当就当先进、争

就争第一”的拼劲和韧劲,推动现代化新滁州建设迈出坚实步伐,各项事业取得了显著成绩。这些成绩的取得,是全市广大干部群众忠诚尽职、奋勇争先的结果,也凝聚着全市各级政协组织和广大政协委员的智慧和力量。一年来,七届市政协以开局即精彩、起步就争先的“奋进”之姿,书写了硕果累累的“有为”之卷,既为一域增了光,又为全局添了彩。

许继伟指出,2023年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。全市各级政协组织和广大政协委员要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,紧紧围绕省委、市委工作部署,以更高站位、更强担当、更实举措,自觉融入大局、服务大局、维护大局,奋力干出“走在前列、争创一流”的优异成绩。

许继伟强调,一要深学笃行党的二十大精神,在深学上跟进,在笃行上求进,在状态上奋进,积极推动党的二十大精神融于心、铸于魂、践于行,坚决做到衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,在知行合一中干出政协新成效。二要持续擦亮协商“亭”好品牌,深度推进协商“亭”好品牌建设,推深做实政协新一轮“两项改革”,在履职为民中落实“两项改革”新要求。三要加快推进“三化建设”,强化制度集成创新,健全协商工作规则,完善协商工作流程,在服务大局中构建协商民主新格局。四要着力抓好“两个完善”,完善民主监督机制,丰富界别履职形式,做实基层民主协商,在守正创新中探索政协工作新路径。五要不断增强“四种能力”,在“明大局”中增强政治把握能力,在“促发展”中增强调查研究能力,在“暖民心”中增强联系群众能力,在“聚共识”中增强合作共事能力,在提能提气中展现委员履职新风采。  
(下转第二版)

## 市七届人大二次会议举行第二次大会

许继伟吴劲汪建中金力等出席 王图强作《市人大常委会工作报告》

本报讯(全媒体记者王太新)2022年12月31日上午,市七届人大二次会议在滁州大剧院举行第二次大会。市七届人大二次会议主席团常务主席、本次大会执行主席王跃主持会议。

本次大会应到代表399人,因事因病请假67人,实际到会332人,符合法定人数。

大会执行主席李宝君、万瑞健、王跃、徐广友、陈宝全、杜永珍、王光前、吕碧碧、徐培昌、杨军、杨光、周爱勤、陈云在主席台前排就座。

在大会主席台就座的还有:许继伟、吴劲、王图强、汪建中、金力、孙军、龚健勇、周文芳、邓继敢、苏小林、蒋德勤、毕明福、秦仲鑫、徐保月、沈中林、孙永进、苏虹、余成林、刘茂松、陆峰、高潮、王成山、李世平、王晓平、李建斌、朱云霞、高怀忠、许徽、李玉科、吴孝水、杨广兰、曹付忠、许雪峰、汪上、罗信翔以及主席团其他成员。

受市人大常委会委托,市人大常委会主任王图强向大会作《滁州市人民代表大会常务委员会工作报告》。

(下转第三版)

## 市政协七届二次会议举行第二次大会

许继伟吴劲金力等听取8位委员大会发言 汪建中主持

本报讯(全媒体记者王 琼)2022年12月31日下午,市政协七届二次会议在滁州大剧院举行第二次大会,王雪松等8位委员作大会发言。

市领导许继伟、吴劲、汪建中、金力、孙军、李宝君、万瑞健、龚健勇、周文芳、邓继敢出席大会并在主席台前排就座。

在主席台就座的还有:苏虹、余成林、单培、刘茂松、陆峰、高潮、王成山、陈素云、李世平、王晓平、李建斌、高怀忠、许徽、李玉科、吴孝水、杨广兰、曹付忠、许雪峰、汪上、蒋新志以及部分市政协常委。

本次大会的执行主席是:汪建中、万瑞健、陆峰、高潮、王成山、陈素云、李世平、王晓平、李建斌。

市政协主席汪建中主持会议。

在认真听取了委员们的发言后,市委副书记、市长吴劲对委员们的发言给予高度评价。他说,大会发言,是委员展示风采的重要窗口,是政协参政议政的重要平台,是党委、政府与委员们坦诚交流、真诚沟通的极好机会,已成为政协全会的重要亮点。

(下转第三版)

## 在市政协七届二次会议闭幕会上的讲话

(2022年12月31日)

许继伟

各位委员、同志们:

经过大家的共同努力,政协滁州市第七届委员会第二次会议,圆满完成各项议程,即将胜利闭幕。会议期间,各位委员以胸怀大局的政治站位、踔厉奋发的精神状态和心系群众的为民情怀,克服疫情影响,深入协商议政,广泛凝聚共识。会议开得简约高效、富有成效,是一次高举旗帜、民主团结的大会,是一次共商发展、汇聚力量的大会,必将为现代化新滁州建设汇聚更强向心力,画出更大同心圆。

各位委员、同志们!刚刚过去的2022年,是党的二十大胜利召开之年,是滁州建市30周年。面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的发展任务,全市上下认真贯彻落实中央及省委、省政府决策部署,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,坚持“一改两为五做到”,以“干就干最好、当就当先进、争就争第一”的拼劲和韧劲,扎实推进滁州

各项事业发展。在全省季度“赛马”评议中,滁州经济运行连续四个季度全省第一、营商环境连续三个季度和年度总评全省第一、信访工作年度总评全省第三,实现了“满堂红”。前三季度,滁州经济总量在长三角城市中前进3位,增速增幅全省第一,在全国由去年的第90位跃升至第77位,实现了发展速度和总量规模“双提升”、双招双引和项目建设“双突破”、产业质效和营商环境“双优化”,推动现代化新滁州建设迈出坚实步伐。

这些成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引和省委、省政府坚强领导的结果,是全市广大干部群众忠诚尽职、奋勇争先的结果,也凝聚着全市各级政协组织和广大政协委员的智慧和力量。一年来,七届市政协以开局即精彩、起步就争先的“奋进”之姿,书写了硕果累累的“有为”之卷,既为一域增了光,又为全局添了彩。  
(下转第二版)

## 在市政协七届二次会议闭幕会上的讲话

(2022年12月31日)

汪建中

各位委员、同志们:

刚才,继伟书记的讲话,字里行间充满着关怀、鼓励和期待。肯定我们:新一届开局就精彩、起步就奋进,协商硕果盈枝;强调指出:要深学笃行党的二十大精神,在知行合一中干出政协新成效;要持续擦亮协商“亭”好品牌,在履职为民中落实“两项改革”新要求;要加快推进“三化建设”,在服务大局中构建协商民主新格局;要着力抓好“两个完善”,在守正创新中探索政协工作新路径;要不断增强“四种能力”,在提能提

气中展现委员履职新风采。我们要深刻领会、认真贯彻。经过全体委员和与会同志的共同努力,全会圆满完成各项议程。本次会议是在疫情特别的情况下召开的,各位委员,各位委员,还有两位老主席,无不向阳而上,认真参会履职,表现出珍惜当下、一心为滁的可贵精神。会议期间,各位委员出席开幕会、闭幕会,听取大会发言,充分体现了对政协工作的高度重视和大力支持。  
(下转第二版)

## 市七届人大二次会议主席团举行常务主席会议

本报讯(全媒体记者张 瑜)2022年12月31日晚,市七届人大二次会议主席团举行常务主席会议,市委书记、主席团常务主席许继伟主持会议。主席团常务主席王图强、金力、王跃、孙永进、罗信翔出席会议。市政府市长吴劲、常务副市长邓继敢及大会副秘书长列席会议。

会议听取了大会秘书处议案组关于议案建议处理意见的汇报。截止至2022年12月30日下午6时整,大会秘书处议案组共收到代表10人以上联名提出的议案52件,以及代表个人或联名提出的建议、批评和意见103件,涉及深度融入长三角一体化高质量发展、农业强市、“暖民心”行动、促进消费和加强推进小区物业管理立法等方面。

会议对秘书处议案组的报告进行了认真讨论并提出了修改意见,决定将议案建议处理意见报大会主席团第五次会议审议。

## 滁州市人民代表大会常务委员会工作报告(摘要)

——2022年12月31日在滁州市第七届人民代表大会第二次会议上  
市人大常委会主任 王图强

各位代表:

我受市人大常委会委托,向大会报告工作,请予审议。

2022年主要工作

2022年是滁州历史上极为重要的一年。面对竞争和防疫双重压力,市委带领全市人民初心如磐、顶压前行,团结奋斗更加富有朝气,“四个走在前列”展现良好态势,现代化新滁州迈出了坚实步伐!滁州以优异成绩向党的二十大胜利召开和建市30周年献上了一份厚礼。市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在市委坚强领导下,践行和丰富“一个聚焦、四个聚力”工作思路,“四个机关”建设取得新成效,人大事业实现新发展,人大代表展现新气象。一年来,常委会依法行使职权,召开常委会会议8次,制定出台2部法规,作出决议决定11项,听取审议19个专项工作及计划、预决算、审计报告,开展执法检查6次、调研视察150余次,依法任免国家机关工作人员188人次,授予2人滁州荣誉称号称号,圆满完成市委批准的年度计划。  
(下转第三版)

市七届人大二次会议主席团举行第四次会

本报讯(全媒体记者张 瑜)2022年12月31日下午,市七届人大二次会议主席团举行第四次会,市委书记、主席团常务主席许继伟主持会议,主席团成员出席会议,大会副秘书长及大会秘书处各组负责人,市发改委、市财政局主要负责人列席会议。会议听取关于滁州市出席省十四届人大代表候选人名单(草案)酝酿情况和联名提出候选人情况汇报;通过关于计划、预算的审查报告,决定印发代表;通过关于六项报告的决议(草案),提请代表审议;通过监票人名单(草案),提名总监票人,提请大会表决。